[image: image1.jpg]UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOLECZNY

* %

* X %

* 4 %




[image: image2.jpg]KAPITAL LUDZKI

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI
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KLASA III
Odpowiedzi III klasa zestaw I:
Zadanie 1.

Inflacja w Polsce w 2000 roku wyniosła 9%. Pan Kowalski w styczniu 2000 roku zarabiał 1500zł, a w styczniu 2001 – 1600 zł. Czy realna wartość jego pensji wzrosła czy zmalała?

Rozwiązanie:

1500 x 0,09=135 zł
1500 zł + 135 zł= 1635 zł – czyli biorąc pod uwagę inflację powinien zarabiać 1635 zł, a nie 1600 zł
Odp.: Realna wartośc pensji Pana Kowalskiego zmalała.
Zadanie 3.

Dwutlenek węgla stanowi zaledwie około 0,3 promila objętości powietrza. W płucach człowieka mieści się 5 litrów powietrza. Jaka jest objętość dwutlenku węgla w powietrzu wypełniającym płuca?

Rozwiązanie:

1 promil = 0,001 (1 promil jest jedną tysięczną danej wielkości)
0,0003 x5l = 0,0015l

1l - 1000 cm3
0,0015l –x cm3

x = (1000 cm3 x 0,0015l)/1l

x= 1,5 cm3

Odp. : Objętość dwutlenku węgla w powietrzu wypełniającym płuca wynosi 1,5 cm3.
Odpowiedzi III klasa zestaw II:

Zadanie 2: 
Wycinek koła o kącie 400 ma pole równe 4π cm2. Jaką długość  ma łuk tego odcinka?

Rozwiązanie:

Długość łuku odcinka wyraża się wzorem:   l= α/3600 x 2πr
Znając pole wycinka wykonamy następujące obliczenia:

P= α/3600 x πr2
4π cm2 = (400/3600)x πr2

πr2=4π cm2: (400/3600)
πr2=4π cm2:1/9

πr2=36 πcm2

r= 6 cm

l=(400/3600) x2π x 6cm

l=1/9 x 12 π cm

l=4/3 π cm

Odp.: Długość łuku wycinka wynosi 4/3 π cm.
Zadanie5: 
Samochód osobowy jedzie z prędkością 60km/h. Koło samochodu ma średnicę 60 cm. Ile pełnych obrotów wykonuje to koło w ciągu minuty?
Rozwiązanie:

Obliczamy drogę jaką pokona samochód w ciągu 1 min jadać z prędkością 60 km/h:

s= v x t

s= 60 km/h x 1/60 min

s= 1 km= 1000m
obliczamy obwód koła: 

r=30cm=0,3m

ob=2 πr = 0,6πm≈1,884m

1000m:1,884m≈530 obrotów
Odp.: Koło wykonuje około 530 obrotów w ciągu minuty.
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